
Al Signor Sindaco di Città di Castello 

       Oggetto : interrogazione (scadenze protocollo d'intesa cinquecentenario Luca Signorelli) 

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

                                                              PREMESSO 

che il prossimo 16 ottobre ricorrono i cinquecento anni della morte di Luca Signorelli 

che il grande pittore cortonese è legato profondamente a Città di Castello ove sono  profondamente 

presenti i suoi percorsi culturali, artistici e umani 

che insistono tracce indelebili della sua opera anche in altri Comuni umbri altotiberini 

che per questo motivo si è voluto dar vita a un progetto che celebri la ricorrenza attraverso percorsi 

culturali, naturalistici e turistici in tutta la vallata racchiudendo l'arco temporale di questa sinergia 

dalla Pasqua 2023 fino al termine dell'anno solare 

che con Delibera n.46/2023 dello scorso 20 marzo l'Amministrazione comunale ha licenziato uno 

schema di protocollo d'intesa ed un progetto con gli altri Comuni altotiberini  e i musei del territorio 

corrispondente che al momento riproduce solo un'astratta progettualità ambiziosa e ben fatta con 

l'obiettivo di prevedere eventi apicali sia di chiusura che di apertura nell'arco temporale sopra 

riportato 

che la distanza temporale rispetto alla scadenza pasquale appare estremamente stretto anche alla 

luce della progettazione e promozione di un evento di apertura 

                                             CONSIDERATO 

che l'argomento dei cinquecento anni di Luca Signorelli culturale è stato più volte precedentemente 

affrontato da altri atti di sindacato ispettivo ma soprattutto anche se  in maniera indiretta dalle linee 

guida di mandato dell'attuale Amministrazione (DGC 10/22) 

                                             INTERROGA LA S.V. 

a) sulle motivazioni di detto evidente ritardo 

b) sulle tempistiche per la firma del protocollo da parte di tutti i soggetti coinvolti e per la stesura di 

percorsi ed eventi concreti legati alle celebrazione del cinquecentenario 

c) se si sia esperito un tentativo nei mesi ed anni scorsi riguardo la possibilità di avere un'opera 

ulteriore  del Signorelli, magari non di primo piano e in virtù dalla generosità sempre mostrata dalla 

nostra Comunità di concedere in prestito opere in occasione di mostre ed eventi organizzati altrove, 

così come avvenuto per i 500 anni di Raffaello da collocare nella Pinacoteca tifernate, riconosciuta 

quale museo capofila all'interno del Protocollo d'Intesa, che potesse fare da volano alle celebrazioni 

d) su quali siano gli intendimenti dell'Amministrazione nella sua qualità di soggetto istituzionale 

capofila riguardo l'evento di apertura delle celebrazioni e sulla sua collocazione temporale 

Città di Castello, 27 marzo 2023 
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Il Consigliere interrogante 

Andrea Lignani Marchesani 

 


